
ANALOGIA ORÇAMENTÁRIA EMPRESARIAL  X  FAMILIAR 

A – Entrada de dinheiro 

Empresa Família 

Venda de Produtos Salários 
 

B – Saída das despesas 

Custo Direto de Fabricação Custo Direto Família 
Matéria Prima, Materiais 
Secundários e Embalagens 

Alimentação 

Mão de Obra, Encargos, 
Utilidades 

Vestimentas 

 

Despesas Variáveis 
Venda/Finanças 

Despesas Pessoais 

Imposto (ICMS,COFINS,PIS) 
Comissões, Royalties 

Material Escolar, 
Combustível 

Empréstimos Cheques, cartões 
 

Custos Estruturais Gastos Gerais 
Indireto Fabricação: M.O., 
Seguro, Depreciação 

Consertos de automóveis, 
limpeza, reformas 

Despesas Administrativas: 
Salários, viagens, veículos 

Empregada doméstica, 
comunicação, EE 

Despesas Financeiras: 
Amortizações, juros 

Prestações, contas, 
empréstimos 

 

 



C – Resultados 

Lucro: Poupança: 

Investimentos Carro novo 
Dividendos Casa própria 
Assistência Social Lazer 

Empregados Qualidade de vida 
 

Prejuízo: Ganhos menos Gastos: 
Salário menor/demissões Dívidas 
Aumento de Dívidas Perda de Bens 

Estagnação, falência Assaltos, roubos 
 

 

COMENTÁRIOS: O controle orçamentário tem a mesma importância e 

finalidade na empresa como também numa família. Os ingressos de 

recursos na empresa são pelas vendas de produtos e na família pelo 

recebimento dos salários. Nas despesas as características também são 

semelhantes, na empresa as variáveis são proporcionais aos produtos 

fabricados e na família aos números de pessoas. Nas estruturais são 

praticamente fixas para um determinado volume. O modelo objetiva 

mostra a semelhança entre elas, empresa x família. Gastar mais do que se 

ganha sempre é um risco de ficar pobre.   


